



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 5/16/2022

গভর্নর ক্যাথি হোকল

**ওপিওয়েড মহামারীর মোকাবিলাকরার জন্য প্রচেষ্টা সম্পর্কে নিউ ইয়র্কবাসীদের  
হালনাগাদ করেন গভর্নর হোকল**

**অর্থ বর্ষ 2023 এর প্রণীত বাজেট প্রতিরোধ, চিকিৎসা এবং পুনরুদ্ধার পরিষেবার জন্য  
ঐতিহাসিক অর্থায়ন প্রদান করে**

**ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট অ্যাডভাইজরি বোর্ড সদস্যদের নিয়োগ করা হয়েছে এবং  
তাদের সাক্ষাতের সময় নির্ধারন করা হয়েছে**

আজ ওপিওয়েড মহামারীর মোকাবিলাকরার জন্য প্রচেষ্টা সম্পর্কে নিউ ইয়র্কবাসীদের হালনাগাদ করেন গভর্নর হোকল। মার্কিন সেন্টার ফর ডিজিজ কন্ট্রোল অ্যান্ড প্রিভেনশন (U.S. Centers for Disease Control and Prevention) থেকে প্রকাশিত নতুন তথ্যের প্রতিক্রিয়ায়, যেখানে নির্দেশ করা হয়েছে যে গত বছর 107,000 জনেরও বেশি আমেরিকান ওভারডোজের কারণে মারা গেছেন, গভর্নর চলমান বিনিয়োগগুলি এবং এই গুরুত্বপূর্ণ সমস্যাটি মোকাবেলা করার জন্য তার অব্যাহত প্রতিশ্রুতি বলিষ্ঠ করছেন।

"CDC দ্বারা প্রকাশিত পরিসংখ্যানগুলি বিস্ময়কর, যা দেখায় যে অপিয়য়েড মহামারীর ফলে মূল্যবান জীবন নাশ অব্যাহত রয়েছে, যা পরিবার এবং সম্প্রদায়গুলিকে বিপর্যস্ত করেছে নিউ ইয়র্ক স্টেট এবং তার বাইরেও," **গভর্নর হোকল বলেন।** "কোন ভুল করবেন না: আমার প্রশাসন নিউ ইয়র্কবাসীদের জীবন রক্ষাকারী সংস্থান, পরিষেবা এবং পরিচর্যার আরও অ্যাক্সেস প্রদান করার জন্য প্রতিদিন লড়াই করবো নিউ ইয়র্কবাসীদের এই জনস্বাস্থ্য সংকট থেকে নিজেদের এবং তাদের প্রিয়জনকে রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় তথ্য দিয়ে ক্ষমতায়নের জন্য আমরা যথাসাধ্য করব।"

দায়িত্ব নেওয়ার পরে গভর্নরের প্রথম পদক্ষেপগুলির মধ্যে একটি ছিল আসক্তি পরিষেবা এবং সহায়তা অফিসের (Office of Addiction Services and Supports, OASAS) একজন নতুন কমিশনার নিয়োগ করা। তার নিয়োগের পর থেকে, ড: চিনাজো কানিংহাম, একজন চিকিৎসক এবং পদার্থ ব্যবহারের ব্যাধির চিকিৎসায় বিশেষজ্ঞ, রাজ্যের আসক্তি পরিষেবা ব্যবস্থাকে প্রসারিত ও উন্নত করার জন্য কাজ করছেন।

**আসক্তি পরিষেবা এবং সহায়তা অফিসের কমিশনার ড. চিনাজো কানিংহাম বলেছেন,** "নিউ ইয়র্ক স্টেটে প্রতিরোধ, চিকিৎসা, পুনরুদ্ধার এবং ক্ষতি হ্রাসের একটি ব্যাপক ব্যবস্থা নিশ্চিত করার একটি কর্মসূচী বাস্তবায়নে সহায়তা করার জন্য গভর্নর হোকল দ্বারা নিযুক্ত হয়ে আমি গর্বিতা আরও জীবন বাঁচাতে এবং আরও পরিবারদের সমর্থন করার জন্য আমাদের এই গুরুত্বপূর্ণ পরিষেবাগুলিতে ন্যায়সঙ্গত অ্যাক্সেস নিশ্চিত করা অপরিহার্য।"

OASAS জাতির বৃহত্তম মাদক ব্যবহার ব্যাধির পরিচর্যার সিস্টেমের তত্ত্বাবধান করে যা আনুমানিক 1,700-টি প্রতিরোধ, চিকিৎসা, ক্ষতির হ্রাসের প্রোগ্রাম পরিচালনা করে যা প্রতি বছর 680,000 জনেরও বেশি ব্যক্তিকে পরিষেবা প্রদান করে। OASAS হল রাষ্ট্রীয় সংস্থা যাকে আসক্তি পরিষেবার ক্ষেত্রে রাজ্য-ফেডারেল সম্পর্কের সমন্বয় প্রদানের জন্য মনোনীত করা হয়েছে; রাষ্ট্রীয় ওপিওয়েড চিকিৎসার কর্তৃপক্ষ; এবং সংস্থাটি ওপিওয়েড নিষ্পত্তি তহবিলের ব্যবহার নিরীক্ষণ এবং বাজেটে বরাদ্দকৃত তহবিলগুলি তাদের মনোনীত উদ্দেশ্যে ব্যয় করা হয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য দায়িত্ব প্রাপ্ত।

কমিশনার ডাঃ মেরি টি. ব্যাসেট এবং রাজ্যের স্বাস্থ্য বিভাগ (Department of Health) রাজ্যব্যাপী ওপিওয়েড অপব্যবহারের বোঝা এবং নির্ভরতা কমাতে বিভিন্ন ধরনের ক্ষতি প্রসমন উদ্যোগ অগ্রসর করে চলেছে। এতে অন্তর্ভুক্ত [তথ্য সংগ্রহ এবং রিপোর্টিং](#) পাশাপাশি সহানুভূতিশীল পরিচর্যার জন্য সম্প্রদায়ের ভিত্তিতে গড়ে তোলার জন্য রাজ্যের সমস্ত কোণে অংশীদারদের কাজকে সমর্থন করা।

**রাজ্য স্বাস্থ্য কমিশনার ডাঃ মেরি টি. বাসেট বলেছেন,** "বিভাগটি মাদক ব্যবহারের সাথে লড়াই করা নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য প্রমাণ-ভিত্তিক চিকিৎসা এবং পরিচর্যার অ্যাক্সেস প্রদান এবং সম্প্রসারণের গুরুত্বপূর্ণ কাজ চালিয়ে যাচ্ছে। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে, তহবিল বৃদ্ধি এবং একটি বৈচিত্র্যময়, অভিজ্ঞ উপদেষ্টা বোর্ডের প্রতিষ্ঠা আমাদের এই প্রচেষ্টাগুলিকে আরও এগিয়ে নিয়ে যেতে এবং জীবন বাঁচাতে সাহায্য করবে।"

**রাজ্য সিনেটর পিটার হারকহ্যাম বলেছেন,** "রাজ্যব্যাপী ওভারডোজ সংকট বন্ধ করতে এবং জীবন বাঁচাতে গভর্নর হোকল এবং রাজ্য আইনসভার অব্যাহত সমর্থনের জন্য আমি আনন্দিত। শিক্ষা, প্রতিরোধ, চিকিৎসা, পুনরুদ্ধার এবং ক্ষতি কমানোর বিষয়ে প্রমাণ-ভিত্তিক কর্মসূচির দিকে বর্ধিত সংস্থান উৎসর্গ করার মাধ্যমে, আমরা বাসিন্দাদের এমনভাবে সাহায্য করব যা আমাদের সম্প্রদায়ের উপরেও ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে।"

**বিধানসভার সদস্য ফিল স্টেক বলেছেন,** "গত বছর, অ্যালকোহলিজম এবং ড্রাগ অপব্যবহার সম্পর্কিত অ্যাসেম্বলি কমিটি (Assembly committee on Alcoholism and Drug Abuse) ঐতিহাসিক আইন প্রবর্তন করেছে যা [ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট ফান্ড](#) তৈরি করে যা কিভাবে ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট তহবিলগুলি ব্যয় করা যেতে পারে তা নির্ধারণ করে, তহবিলের প্রয়োজন NYS তহবিলের বর্তমান স্তর প্রতিস্থাপন না করা আবশ্যিক করে, এবং ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট উপদেষ্টা বোর্ড (Opioid Settlement Advisory Board) তৈরি করে। চেয়ার হিসাবে, আমি আইনটি প্রবর্তন করতে সক্ষম হয়েছিলাম যা বিশেষভাবে নিশ্চিত করে যে এই বোর্ডে পদার্থ ব্যবহারের ব্যাধি, ক্ষতি হ্রাস, ফৌজদারি বিচার, এবং মাদক সংক্রান্ত নীতির বিশেষজ্ঞ

ব্যক্তিদের অন্তর্ভুক্ত করা হয়, পদার্থ ব্যবহারের ব্যাধি এবং এক সাথে ঘটমান মানসিক অসুস্থতার সাথে ব্যক্তিগত বা পেশাগত অভিজ্ঞতা রয়েছে এমন ব্যক্তিদের অন্তর্ভুক্ত করা ছাড়াও। অতিরিক্ত তহবিলের এই স্তরটি ওপিওয়েড মহামারীর ক্ষেত্রে যে উল্লেখযোগ্য প্রভাব ফেলতে পারে তা বিবেচনা করে, এমন একটি বোর্ড স্থাপন করা গুরুত্বপূর্ণ ছিল যা শেখা অভিজ্ঞতার দৃষ্টিকোণ থেকে সুপারিশ করতে পারে। আমি এই বোর্ডের অনেক নিয়োগকৃতদের সাথে সরাসরি কাজ করেছি এবং এই গুরুত্বপূর্ণ তহবিল পরিচালনা করার বিষয়ে তাদের উপর আমার পূর্ণ আস্থা আছে।"

OASAS এবং রাজ্যের স্বাস্থ্য বিভাগকে এই গুরুত্বপূর্ণ কাজটি চালানোর জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা প্রদানের জন্য, গভর্নরের প্রথম রাজ্য বাজেটে কর্মীবাহিনী এবং প্রদানকারী ব্যবস্থাকে সমর্থন করার জন্য এবং রাজ্য জুড়ে জীবন রক্ষাকারী পরিষেবাগুলিতে ন্যায্যসঙ্গত অ্যাক্সেস নিশ্চিত করার জন্য ঐতিহাসিক বিনিয়োগ অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। বিশেষত, এই বছরের বাজেট মোবাইল মেথাডোন পরিষেবাগুলির মাধ্যমে ওষুধের অ্যাক্সেস প্রসারিত করতে সহায়তা করেছে, যার মধ্যে রয়েছে যানবাহন এবং টেলিহেলথ সরঞ্জাম যোগ করা, এবং পরিষেবাগুলিতে আরও মানুষ নিযুক্ত করার জন্য ক্ষতি-হ্রাস পরিষেবা এবং প্রমাণ-ভিত্তিক সম্প্রদায়ের হস্তক্ষেপগুলি তৈরি করা।

FY 2023 এর প্রণীত বাজেট ওপিওয়েড মহামারী মোকাবেলার জন্য ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট ফান্ডের 184.5 মিলিয়ন ডলার বিনিয়োগ করেছে বিভিন্ন উদ্যোগে। এই উদ্যোগগুলি রাজ্য জুড়ে চিকিৎসা পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস প্রসারিত করে সিস্টেমের ক্ষমতা প্রসারিত করে এবং ব্যক্তিদের চিকিৎসায় প্রবেশের পথ উন্নত করে। বাজেট ক্ষতি হ্রাস, সম্প্রদায়-ভিত্তিক প্রতিরোধ এবং পুনরুদ্ধার কর্মসূচিতেও গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগ করবে।

উপরন্তু, বাজেট জনস্বাস্থ্য পদ্ধতি ব্যবহার করে ওপিওয়েড মহামারীর বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য ওপিওয়েড স্টুয়ার্ডশিপ ফান্ড থেকে পাঁচ বছর ধরে 200 মিলিয়ন ডলার বিনিয়োগ করে। এই আন্তঃ-এজেন্সি প্রচেষ্টাটি OASAS এবং DOH দ্বারা সমন্বিত হবে এবং ওভারডোজের সর্বোচ্চ ঝুঁকিতে থাকা ব্যক্তিদের পরিষেবা দেওয়ার জন্য প্রস্তুত করা ক্ষতি কমানোর প্রোগ্রামগুলিতে নজর কেন্দ্রীভূত করবে, সেই সাথে বিমাহীন নিউ ইয়র্কবাসীদের ওপিওয়েড চিকিৎসার খরচ বহন করতে সহায়তা করার উদ্যোগগুলির উপরেও নজর দেবে।

গভর্নরের নেতৃত্বে, কমিশনার কানিংহাম প্রদানকারী সিস্টেমে ফেডারেল তহবিল প্রদানগুলি উপলব্ধ করার প্রচেষ্টাকে উল্লেখযোগ্যভাবে বাড়িয়ে তুলেছেন। আজ অবধি, ফেডারেল সম্পূর্ণক SAPT ব্লক অনুদান তহবিলে 78 মিলিয়ন ডলারেরও বেশি অনুদান প্রদান করা হয়েছে আসক্তি কর্মীবাহিনীকে শক্তিশালী করা, প্রদানকারী সিস্টেমকে স্থিতিশীল করা, একটি প্রতিরোধ পরিকাঠামো তৈরি করা, ওপিওয়েড ব্যবহারের ব্যাধির পরিষেবাগুলির জন্য ওষুধের অ্যাক্সেস সম্প্রসারণ করা, পুনরুদ্ধার প্রোগ্রামিং উন্নত করা, অন্তর্বর্তীকালীন হাউজিং ইউনিট তৈরি করা এবং আরও ব্যাপক, রোগী-কেন্দ্রিক পরিচর্যা প্রদানের জন্য আঞ্চলিক সহযোগিতার প্রচার করার জন্য।

রাজ্য ওপিওয়েড রেসপন্স অনুদানের দ্বিতীয় রাউন্ডের দ্বিতীয় বছরে রয়েছে। যে সম্প্রদায়গুলিতে প্রয়োজন বেশি, সেগুলিতে প্রমাণ-ভিত্তিক প্রতিরোধ পরিষেবা সম্প্রসারণের জন্য; যারা বর্তমানে চিকিৎসা নিচ্ছেন না তাদের নিযুক্ত করার উদ্দেশ্যে রাস্তার আউটরিচ পরিষেবা প্রদান করার জন্য; প্রাথমিক এবং আচরণগত স্বাস্থ্য পরিষেবাগুলির একটি সম্ভারে অ্যাক্সেস প্রদানের উদ্দেশ্যে স্বাস্থ্য হাবগুলিকে সমর্থন করার জন্য; জনসচেতনতামূলক প্রচারণা বিকাশ করার জন্য; এবং স্বাস্থ্যকর জীবনযাপনের জন্য ব্যক্তিদের তাদের প্রচেষ্টায় সহায়তা করার উদ্দেশ্যে রিকভারি কমিউনিটি আউটরিচ সেন্টারকে অর্থায়ন করার জন্য মোট 56 মিলিয়ন ডলার উপলব্ধ করা হয়েছে।

রাজ্যব্যাপী ওপিওয়েড ব্যবহার এবং নির্ভরতার বোঝা কমাতে, স্বাস্থ্য বিভাগ কাউন্টি-স্তরের ডেটা সংগ্রহ করে এবং প্রকাশ করে স্থানীয় চাহিদাগুলি সনাক্ত করার এবং সাড়া দেওয়ার জন্য, তার [ত্রৈমাসিক রিপোর্টিং](#) এর মাধ্যমে প্রাপ্ত তথ্য সহ। স্বাস্থ্য বিভাগ বহু অংশীদার এবং সংস্থাকেও সমর্থন করে যারা মানসম্পন্ন চিকিৎসা, প্রশিক্ষণ এবং পরিচর্যা প্রদান করেছে। এর মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্ক ম্যাটারস, স্থানীয় চিকিৎসা এবং ক্ষতি কমানোর পরিষেবাগুলির সাথে ওপিওয়েড ব্যবহার ব্যাধি সহ ব্যক্তিদের সংযুক্ত করার জন্য একটি ইলেকট্রনিক রেফারেল সিস্টেম, স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগ উদ্যোগ, যা নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরে সর্বাধিক ওভারডোজের হার সহ 24-টি কাউন্টি স্বাস্থ্য বিভাগের জন্য তহবিল সরবরাহ করে, এবং 900-টিরও বেশি নিবন্ধিত ওপিওয়েড ওভারডোজ প্রতিরোধ প্রোগ্রাম, যা চিকিৎসা পেশার সাথে যুক্ত নন এমন ব্যক্তিদের জন্য ওপিওয়েড ওভারডোজ চেনার এবং 911 নম্বরে কল করে এবং বিনা খরচে নালক্সোন প্রদান করে যথাযথভাবে প্রতিক্রিয়া জানাতে প্রশিক্ষণের আয়োজন করে। ডিপার্টমেন্টের নালক্সোন কো-পেমেন্ট অ্যাসিস্ট্যান্স প্রোগ্রামের (Naloxone Co-payment Assistance Program, N-CAP) মাধ্যমে, প্রেসক্রিপশন ড্রাগ কভারেজ সহ অংশগ্রহণকারীদের তাদের স্বাস্থ্য বীমার অংশ হিসাবে 40 ডলার পর্যন্ত কো-পেমেন্ট রয়েছে, যার ফলে কোন পকেট থেকে করা খরচ হয় না বা কম হয়। যে নিউ ইয়র্কবাসীরা মাদক ব্যবহার করেন এবং অতিরিক্ত মাত্রায় ঝুঁকিপূর্ণ নিউ ইয়র্কবাসীদের ন্যাালোক্সোন বিতরণে নেতৃত্ব দেয় তাদের চাহিদা পূরণ করার জন্য উদ্ভাবনের অগ্রভাগে থেকে, রাজ্য রাজ্যব্যাপী 81টিরও বেশি সাইটের সাথে 25টি সিরিঞ্জ এক্সচেঞ্জ প্রোগ্রাম (Syringe Exchange Programs, SEPs) প্রতিষ্ঠার জন্য কাজ করেছে। এই কেন্দ্রগুলি বুপ্রেনরফিনের সহজ প্রবেশাধিকার প্রদান করে, সুরক্ষা পরিকল্পনা তৈরি করে এবং অংশগ্রহণকারীদের ন্যাালোক্সোন প্রদান করার মাধ্যমে ওভারডোজ কমানোর দিকে মনোনিবেশ করে।

ওপিওয়েড মহামারীর মোকাবেলার লক্ষ্যে গভর্নরের সর্বশেষ প্রচেষ্টার মধ্যে রয়েছে ঘোষণা করা যে ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট উপদেষ্টা বোর্ড গঠন করা হয়েছে এবং সদস্যদের নির্বাচন করা হয়েছে। উপদেষ্টা বোর্ডের প্রথম সভা 14 এবং 28 জুন আলবেনিতে হবে বলে নির্ধারিত হয়েছে। কিভাবে ওপিওয়েড সেটেলমেন্ট ফান্ড বরাদ্দ করা উচিত সে সম্পর্কে সুপারিশ প্রদানের জন্য উপদেষ্টা বোর্ড শীঘ্রই বৈঠক করবে। এই সভাগুলি পাবলিক মিটিং আইন (Public Meetings Law) অনুসারে জনসাধারণের জন্য উপলব্ধ হবে। 21-সদস্যের উপদেষ্টা বোর্ডে OASAS, মানসিক স্বাস্থ্য অফিস (Office of Mental Health), রাজ্যের স্বাস্থ্য বিভাগ, বাজেট বিভাগ (Division of Budget) এবং 17 জন সম্প্রদায়ের সদস্যদের প্রতিনিধিত্ব অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। সম্প্রদায়ের সদস্যদের মধ্যে রয়েছেন:

লরেন্স এস. ব্রাউন, MD  
অ্যান কনস্ট্যান্টিনো  
স্টিফেন জিয়রদানো, PhD  
আভি ইজরায়েল  
সুজান জি. ল্যাভাইন  
অ্যাশলি লিভিংস্টোন  
যশুয়া জে. লিঞ্চ  
স্টেফানি মার্কুইজানো  
শেরিল মুর  
ডেবরা প্যান্টিন  
কারমেন রিভেরা  
জয়েস রিভেরা  
টিশা এম. স্মিথ, EdD  
ড: অশ্বিন ভাসান  
জাস্টিন ওয়াল্ডম্যান, MD  
কেভিন ওয়াটকিন্স

একটি অতিরিক্ত অ্যাপয়েন্টমেন্ট মূলতুবি আছে এবং অদূর ভবিষ্যতে ঘোষণা করা হবে।

আসক্তির সমস্যায় আক্রান্ত নিউ ইয়র্কবাসীরা, অথবা যাদের প্রিয়জন সমস্যায় ভুগছেন তারা স্টেটের টোল-ফ্রি, দিনে-24-ঘণ্টা সপ্তাহে-7-দিন খোলা থাকা হোপলাইনে 1-877-8-HOPENY (1-877-846-7369) নম্বরে ফোন করে অথবা HOPENY (শর্ট কোড 467369) লিখে টেক্সট পাঠিয়ে সাহায্য ও আশা খুঁজে নিতে পারেন।

FindAddictionTreatment.ny.gov এ নিউ ইয়র্ক স্টেটের অ্যালকোহলিজম ও মাদকদ্রব্য অপব্যবহার সার্ভিসেস (New York State Office of Addiction Services and Supports, NYS OASAS) এর চিকিৎসা উপলব্ধতার ড্যাশবোর্ড ব্যবহার করে অথবা NYS OASAS এর ওয়েবসাইটের মাধ্যমে সফট/ডিটক্স, ইনপেশেন্ট, আবাসিক, অথবা আউটপেশেন্টের পরিচর্যা সহ আসক্তির চিকিৎসা পাওয়া যাবে।

নিউ ইয়র্কবাসীরা ওপিওয়েড মহামারীর বিরুদ্ধে লড়াইয়ের সাম্প্রতিকতম প্রচেষ্টাগুলি সম্পর্কে আরো জানতে এবং কাউন্টি-স্তরের ডেটা পর্যালোচনা করতে পারবেন [এখানে](#) এই পৃষ্ঠায়। যাদের প্রশ্ন আছে বা আরো তথ্যের জন্য অনুরোধ করতে চান তাদের [opioidprevention@health.ny.gov](mailto:opioidprevention@health.ny.gov) এ যোগাযোগ করা উচিত।

আপনি, অথবা আপনার প্রিয়জন, যদি চিকিৎসা সংক্রান্ত বীমা সম্পর্কিত বাধার সম্মুখীন হন অথবা একটি অস্বীকৃত দাবির জন্য আবেদন দাখিল করার জন্য সাহায্যের প্রয়োজন হয়, তাহলে 888-614-5400 নম্বরে CHAMP হেল্পলাইনে যোগাযোগ করুন অথবা [ombuds@oasas.ny.gov](mailto:ombuds@oasas.ny.gov) ঠিকানায় ইমেইল করুন।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)-এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এলেকট্রনিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)